



民间藏家回故乡免费办展 2000多藏品见证日军侵华罪行

近日,两千多件日军侵华物证在溧阳埭头镇史侯祠里展出了。68岁的上海民间藏家史明杰回到溧阳老家,将他用半生心血收集的日本侵华期间的军票、从军纪念章等两千多件藏品,以及15张军用地图免费展出,教育子孙后代,不忘那段苦难、屈辱的历史。

王田夫 史德之 葛小林



民间藏家史明杰和他的日本侵华“铁证” 王田夫 摄

半生心血收集两套军票

史明杰今年68岁,出生在溧阳夏庄村,后移居上海,退休前是一名建筑工人。因祖上开钱庄,他自小对钱钞兴趣很浓,从上世纪80年代起,他开始搜集古钱币,尤为让他注意的是日本钱币。

史明杰说,在日军侵华战争中,溧阳沦陷,他家有11位亲人被日军所害,国恨家仇,让他对日军侵华史特别关注。

从1985年起,他先是搜集各种材质的日本硬币。

后来,一个钱币商向他推荐日本的“军用手票”,这种军票是侵华日军在中国日伪统治地区强制使用的,一套虽然只有百余张,要收全却十分不易。在史明杰收藏的日军军票中,还有不少是专门在东南亚国家强制使用的,像马来西亚、菲律宾、缅甸、不丹等国,日军用这些不值钱的军票,在受害国巧取豪夺,掠夺资源。

史明杰花费半生积蓄和心血搜集了2套军票,一套捐给了中国人民抗日纪念馆。另外一套,他放在了溧阳市埭头镇史侯祠,供人免费参观。

“满洲国”地图价值百万

前天,史明杰又专程从上海赶回溧阳,带回了15张日军侵华期间的军用地图,为史侯祠展览室又增加了日本侵华的铁证。

史明杰介绍说,这15张地图中有一张是日本侵略上海时,一名战地记者采访国民党抗战部队,用笔绘制的中国军队与日军对峙布防的地图。当时,这张地图被上海一位收藏家看中,对方要以10万元的价格买去,但被他婉拒了。

此外,史明杰还收藏了14张日本霸占中国东北的“满洲国地图”,当时日本侵略者把东北变成它的殖民地,把东三省建成了满洲国,并划成了14个省。史明杰用高价在上海旧货摊上买下了“满洲国”14个省的地图,“后来有藏家听说我搜到了这些图,专门来拜访,并开价100万想买去,我没同意。”

平日史明杰舍不得把这些“宝图”拿出来,在《日军侵华物证展》推出几天后,他专门返回上海,把压箱底的珍贵地图带到了史侯祠展出。他说,“我是想,这些地图,可以教育子孙后代,不忘那段苦难、屈辱的历史。”

看风云

今天中雨,出门带伞

与前天的灿烂阳光相比,昨天常州的天阴沉了许多,灰蒙蒙得难见阳光,这是本周天气的主旋律,市民们要做好心理准备。

今天常州阴有阵雨或雷雨,雨量小到中等,东南风3-4级,早晨最低气温13℃,白天最高气温19℃。市民们出门记得带好雨具。

明后天,天气持续阴沉,小雨可能还会来短暂骚扰下,气温方面变化不大,最高温稳定在20℃上下,对穿衣影响不大。张敏

今明后三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨 13-19℃

明天 阴转小雨 12-21℃

后天 阴 12-19℃

楼市

上周住宅成交增两成

随着3月上旬、中旬大量新房源的积极入市,上周常州楼市有些许回暖迹象。据365地产家居网统计数据显示,3月17日至23日,常州五大区共成交商品房1111套,环比前一周上涨了16.8%;其中住宅签约841套,环比前一周上涨了21.7%。

均价方面,上周住宅成交均价为6717元/平方米,比前一周略微上涨了2.2%。

眼下“金三”已到最后一周,整个月份的楼市成绩单即将出炉。对此,业内人士表示,虽然上周有些许回暖,最后一周可能还有小爆发,但这依然不能挽救整体,“金三”不金恐已成定局。张敏

微城管

逛街内急怎么办
微信平台找公厕

昨天,常州市城管局打造的“常州微城管”微信公众平台新增了“公厕查询”功能,只要通过手机发送自己的所在位置,就可查找到周边3公里内的所有公厕,并通过导航,一键直达公厕门口。

据了解,目前此功能正处试运行阶段,依托百度地图,共收录了常州范围内的1303间公厕,市民可通过输入“公厕攻略”了解该功能的使用方法。

“‘公厕导航’功能还在调试中,敬请广大网友期待!”常州城管一名工作人员说。孙静 陆文杰 公厕攻略:

添加好友:1、打开微信,点击右上角的魔术棒→扫一扫,对准下方二维码扫一下,添加好友。或:点击朋友们→添加朋友→搜号码→输入czcg12319→查找,找到后加关注。

具体查询方法:1、点击“+”按钮,弹出的菜单中点击“位置”,待手机定位后,获取位置信息(如初次定位不准,可通过拖动地图确认位置),点击右上角的“发送”。2、发送位置后,按自动提示,点击查看附近公厕,选择其中之一后,确定前往路线。3、点击公厕地点右侧箭头,输入起点,点击公交/驾车/步行方式,便会有详细线路帮您快速找到附近的公厕。

清明时节

城管为花店设临时“绿色通道”

戚墅堰区地处常州东部,其延陵东路、潞城老街、华丰路等路段是主城区市民前往清明山、凤凰山等墓区扫墓、踏青的必经之路,往年,每到此时,路边卖花摊便蜂拥而至,不仅扰乱了正常的市场秩序,还严重堵塞交通,影响市容市貌。考虑到清明节周期短,临时销售性强的情况,戚区城管局人性化执法,根据市民需求,因地制宜,规定在清明节前后共九天时间(3月15、16、22、23、29、30日,4月4、5、6日)里,在不妨碍交通的部分路段设置十一个临时鲜花销售疏导安置点,一方面缓解了道路交通、市容管理的压力,另一方面满足了群众的买卖需求,此举获得花店经营业主的一致赞扬。

据悉,戚墅堰区城管执法大队各执法中队每天都不定时对临时销售点进行巡查,监督各销售点的环境卫生,劝导道路上流动鲜花摊贩到临时销售区销售,并向市民宣传鲜花临时销售点,方便市民购买。

陈静 庄一夫 陆文杰 文/摄



花情通报

江南三月,赏花正当时

又是一年赏花期,趁着春光明媚,市民闲暇时不妨走入花香,感受一下春天的魅力。

油菜花

据农林部门人员介绍,溧阳和金坛共有约20万亩油菜花田,3月底4月初将进入盛花期。其中,面积超过100亩的也有好几处,如溧阳溧城镇方里村、溧阳竹箦镇道人渡村、金坛薛埠镇赤岗村。此外,一些农村道路沿线,也可以赏花。

海棠花

因花朵娇艳动人,海棠被喻为“国艳”。3月29日-4月7日,常州第二届海棠花节将在荆川公园开幕。据了解,荆川公园引进了海棠500多株,本周末约有四成将开放。

桃花

海棠花节之后,就是桃花节。3月30日到4月13日,常州第二届桃

花节将在圩墩公园举办。圩墩公园原有300多株桃花,去年又引进了600多株,成为常州桃树规模最大的公园。今年由于气候原因,圩墩公园桃花开放较去年晚,目前仅有一两成吐蕊。桃花节期间,园内桃花将逐渐进入盛花期。

樱花

红梅公园以梅花闻名,其实樱花也毫不逊色。据了解,目前红梅公园有2000余株樱花树,分早樱和晚樱两大类。目前,早樱已有两成左右开放,如果不下雨,气温保持较高水平,本周末将进入盛花期。晚樱更是要持续到4月中下旬。

郁金香

本月底,常州首届“郁金香节”也将在花博园开幕,届时市民可以在3万平方米的种植范围内,欣赏到200个品种,总计300万株的郁金香。其中,仅花色就有50多种。王玉

金融知识普及之窗

信用“污点”影响申贷成功率

“逾期达到一定次数和金额,银行是不是就不给贷款了?”本周,中国人民银行常州中心支行的相关人士为市民朋友介绍银行贷款的相关知识。

逾期达到一定次数和金额,银行是不是就不给贷款了?

答:银行进行贷前审查时,对个人信用报告中的逾期次数和金额是不是有规定?逾期超过一定的次数和金额,银行是不是就不给贷款了?对这个问题,不同的银行有不同的回答,而且对同一家银行而言,贷款种类不同,答案也不同。但总的来说,目前银行已将查询个人信用报告作为银行贷前审查的固定程序,但由于各家银行有不同的信贷政策,对申请人的审查没有统一标准,所以各家银行在贷前审查时对个人信用报告的逾期次数和逾期金额没有统

一的规定。

能否贷到款谁说了算?商业银行还是中国人民银行征信中心?

答:商业银行说了算。中国人民银行征信中心只是提供个人信用报告,供商业银行审批您的贷款申请时参考,您最终能否得到贷款,取决于商业银行贷款审批的结果。

作为企业的实际控制人或股东,个人的信用记录会影响企业的贷款吗?

答:企业控股人和高级管理人员的诚信对一个企业有着举足轻重的作用,银行在对企业发放贷款时一般会查询企业控股股东和高级管理人员的信用报告,如果上述人员的信用报告有多次不良的信息记录必然会影响到银行对该企业发放的贷款。人行宣